
Equilibres d’oxydoréduction 

 
LE COURS 

 

1) Parmi les affirmations suivantes, lesquelles sont correctes ?  

 

❏ a. Une oxydation est une perte d’électron. 

❏ b. Une réduction est une perte d’électron. 

❏ c. Un oxydant est une espèce susceptible de gagner des électrons. 

❏ d. Un réducteur est une espèce susceptible de gagner des électrons. 

❏ e. L’oxydation correspond à une diminution du nombre d’oxydation. 

❏ f. La réduction correspond à une diminution du nombre d’oxydation. 

 

2) Parmi les couples suivants, lesquels sont des couples redox ? 

 

❏ a. Cr2O7
2–/Cr3+.  

❏ b. Fe(OH)2/Fe2+. 

❏ c. H3O+/H2O.  

❏ d. Fe(OH)2/Fe. 

❏ e. H+/H2.  

❏ f. CH3COOH/CH3CH2OH. 

❏ g. Fe3+/Fe2+.  

❏ h. NH4
+/NH3. 

 

3) Déterminer le nombre d’oxydation moyen du soufre dans les espèces suivantes : 
 

H2S, S2O3
2–, SO4

2–, S4O6
2–. 

 

4) Parmi les affirmations suivantes concernant les réactions d’oxydo-réduction, lesquelles sont 

correctes ? 0 

 

❏ a. Lors d’une réaction redox, l’oxydant est oxydé. 

❏ b. Lors d’une réaction redox, l’oxydant est réduit. 

❏ c. Lors d’une réaction redox, l’oxydant oxyde le réducteur. 

❏ d. Lors d’une réaction redox, l’oxydant voit son N.O. croître. 

❏ e. Une réaction redox est un échange d’électrons entre l’oxydant et le réducteur d’un même 

couple. 

 

5) Parmi les réactions suivantes, lesquelles sont des réactions d’oxydo-réduction ? 
 

❏ a. Fe2+ + 2 e– = Fe. 

❏ b. CH3COOH + H2O = CH3COO- + H3O+. 

❏ c. Fe2+ + 2 HO– = Fe(OH)2. 

❏ d. MnO4
– + 5 Fe2+ + 8 H+ = Mn2+ + 5 Fe3+ + 4 H2O. 

 

6) Ecrire la demi-équation électronique pour le couple CH3COOH/CH3CH2OH. 

 

7) Ecrire la réaction entre CH3CH2OH et Cr2O7
2–. Couples : CH3COOH/CH3CH2OH, Cr2O7

2–/Cr3+ 
 

 

 



8) Parmi ces propositions concernant les couples oxydant/réducteur, lesquelles sont correctes ? 

0 

❏ a. Plus le potentiel standard du couple est élevé, plus l’oxydant est fort. 

❏ b. Plus l’oxydant est fort, plus le réducteur conjugué est fort. 

❏ c. Plus le réducteur est fort, plus l’oxydant conjugué est faible. 

❏ d. Plus le potentiel standard du couple est élevé, plus le réducteur est faible. 

 

9) Écrire la loi de Nernst pour les couples suivants :  

 

Fe3+/Fe2+, Fe2+/Fe, MnO4
–/Mn2+. 

 

10) On donne les potentiels standards suivants : E° (Cr2O7
2–/Cr3+) = 1,33 V, E° (Fe3+/Fe2+) = 

0,77 V, E° (Fe2+/Fe) = – 0,44 V. Parmi les affirmations suivantes lesquelles sont correctes 

? 

 

❏ a. Cr3+ est l’oxydant du couple Cr2O7
2–/Cr3+. 

❏ b. Fe2+ est l’oxydant du couple Fe3+/Fe2+. 

❏ c. Fe2+ est l’oxydant du couple Fe2+/Fe. 

❏ d. Fe2+ est l’oxydant le plus fort des espèces citées ci-dessus. 

❏ e. Fe est le réducteur le plus fort des espèces citées ci-dessus. 

 

11) On considère la réaction entre Fe3+ et Sn2+ mettant en jeu les couples Fe3+/Fe2+ et 

Sn4+/Sn2+. Parmi ces expressions, laquelle est celle de la constante d’équilibre K° de la 

réaction ? 

 

❏ a. K° ≈ 10^((E°(Fe3+/Fe2+) – E°(Sn4+/Sn2+))/0,06). 

❏ b. K° ≈ 10^(2(E°(Fe3+/Fe2+) – E°(Sn4+/Sn2+))/0,06). 

❏ c. K° ≈ 10^((E°(Sn4+/Sn2+) – E°(Fe3+/Fe2+))/0,06). 

❏ d. K° ≈ 10^(2(E°(Sn4+/Sn2+) – E°(Fe3+/Fe2+))/0,06). 

 

12) On donne les potentiels standards suivants : E° (MnO4
–/Mn2+) = 1,51 V, E° (Fe2+/Fe) = – 

0,44 V, E° (Cl2/Cl–) = 1,39 V, E° (Zn2+/Zn) = – 0,76 V, E° (Fe3+/Fe2+) = 0,77 V. Parmi les 

réactions suivantes lesquelles sont thermodynamiquement favorisées ? 

 

❏ a. MnO4
– + Cl2.  

❏ b. Fe2+ + Zn. 

❏ c. Fe3+ + Fe2+.  

❏ d. Mn2+ + Cl–. 

❏ e. MnO4
– + Fe2+.  

❏ f. Mn2+ + Zn2+. 

 

13) Parmi ces propositions concernant les piles, lesquelles sont correctes ?  
 

❏ a. Une pile est l’association de deux électrodes à l’aide d’un fil métallique et d’une jonction 

électrolytique. 

❏ b. Les électrons se déplacent dans la jonction électrolytique. 

❏ c. La cathode est le siège d’une oxydation. 

❏ d. Dans une pile, la cathode constitue le pôle positif. 

 

 

 

 

 



EXERCICES 

 

14) On donne les potentiels standards suivants : E° (Cr2O7
2–/Cr3+) = 1,33 V, E° (Fe3+/Fe2+) = 

0,77 V, E° (Fe2+/Fe) = – 0,44 V. Parmi les affirmations suivantes lesquelles sont correctes 

? 

 

❏ a. La réaction entre Fe3+ et Fe est favorisée. 

❏ b. La réaction entre Fe3+ et Fe peut être considérée totale. 

❏ c. La réaction entre Cr2O7
2– et Fe3+ est quantitative. 

❏ d. La réaction entre Cr2O7
2– et Fe2+ se fait jusqu’à la consommation quasi-totale du réactif 

limitant. 

 

 

15) On considère une pile constituée des deux électrodes suivantes : Cu2+/Cu et Zn2+/Zn. On 

donne les potentiels standards suivants : E° (Cu2+/Cu) = 0,34 V et E° (Zn2+/Zn) = – 0,76 

V. Parmi les affirmations suivantes lesquelles sont correctes ? 

 

❏ a. Lorsque la pile débite, Zn est oxydé. 

❏ b. Lorsque la pile débite, Zn2+ est réduit. 

❏ c. L’électrode Cu2+/Cu est siège d’une oxydation. 

❏ d. L’électrode Cu2+/Cu est siège d’une réduction. 

❏ e. L’électrode Cu2+/Cu constitue le pôle positif. 

 

16) On donne le potentiel standard du couple MnO4
–/Mn2+, E°(MnO4

–/Mn2+) = 1,51 V. Quel est 

le potentiel redox d’une électrode constituée d’un fil de platine plongeant dans une solution 

contenant des ions MnO4
– et Mn2+ à la concentration 1,0 mol·L–1 et à pH = 2 ? 

 

❏ a. 1,70 V.  

❏ b. 1,32 V. 

❏ c. 1,51 V.  

❏ d. 0,57 V. 

❏ e. 1,49 V. 

 

17) On donne à 298 K les potentiels standards suivants : E° (MnO4
–/Mn2+) = 1,51 V et E° 

(Fe3+/Fe2+) = 0,77 V. Calculer la constante d’équilibre de la réaction entre MnO4
– et Fe2+. 


